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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 31.08.2017 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 

O.D.G.: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente (08 agosto 2017 ore 15.00) 
2. Proposta di mappatura strutture sportive e relativa discussione circa i sopralluoghi 

da eseguire da parte di questa commissione. 
3. Aggiornamento e analisi procedure dei bandi e contributi in ambito di impiantistica 

sportiva, in scadenza e futuri. 
4. Adeguamenti del portale informatico comunale all'adesione della Carta Etica dello 

Sport 
5. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti per la Commissione 3^ i consiglieri: Dell’ Amico Stefano, Guerra Tiziana, Del 

Nero Daniele, Paita Marzia Gemma, Spattini Nives, Bottici Cristiano, Spediacci Gianenrico. 
Assente: Lorenzoni Maurizio 

 
Alla seduta partecipa il dirigente del Settore Sport Arch. Pier Luigi Bessi.  
Svolge le funzioni di segretario verbalizzante Claudia Orlandi. 
La seduta ha inizio alle ore 12.30. 
 
Il presidente Dell’Amico dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta. Comunica che 

considerato che la Commissione 3^ si occupa di due settori den distinti Marmo e Sport, le sedute 
con oggetto le problematiche del settore Marmo saranno tenute distinte da quelle del settore 
Sport. 

Punto 1)  
viene messo in votazione il verbale della commissione del 08/08/17 che viene votato 

all’unanimità dei presenti. 
Punti 2) e 3)  
Presidente: considerato che i due punti sono collegati procede ad una trattazione congiunta. 

Propone una mappatura delle strutture sportive esistenti tramite la redazione di schede tecniche 
degli impianti da aggiornare in modo costante. Distribuisce una bozza di scheda e chiede al 
dirigente Bessi di esprimere il suo parere. 

Bessi ringrazia per essere stato convocato ed è favorevole all’adozione della scheda che a 
suo avviso deve essere implementata con altri dati.Tutti i consiglieri presenti sono favorevoli alla 
sua adozione. 

Spediacci: redigere una scheda tecnica è un dato necessario e ritiene che siano necessari 
dei sopralluoghi per rendersi conto dello stato attuale in cui si trovano le strutture.  

Bottici: tutti i candidati a sindaco avevano la stessa idea comune sugli impianti sportivi, 
mantenerli a norma il più possibile e verificare in che stato si trovino è interesse di tutti. 

Presidente: la sicurezza degli impianti è molto importante e per tale motivo dovranno essere 
effettuati gli interventi strutturali per mantenerli in perfetta efficienza. Sarà necessario reperire fondi 
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di cofinanziamento a cui si accede tramite bandi di gara. Legge la Carta della Regione Toscana 
con scadenza 30/06/2017 prorogata fino al 30/09/17 per cui diventa di estrema importanza 
informarsi di cosa richiedono questi bandi per poter partecipare ed essere competitivi. 

Bessi : ci occupiamo di informarci sui bandi sia regionali che quelli  della Comunità Europea. 
Fa presente che l’Ufficio tecnico del Comune e Amia, competente per gli impianti termici delle 
strutture, hanno effettuato degli incontri e stanno lavorando di concerto anche se non è in grado di 
riferire sull’attività svolta in concreto. Sono stati effettuati degli interventi per mettere a norma 
alcuni impianti a seguito della modifica della normativa di riferimento. 

Bottici: i sopralluoghi alle strutture sono aperti a tutti senza nessun protocollo di ammissione 
tranne che si vada all’interno di un cantiere dove invece l’accesso è limitato per motivi di sicurezza. 
Gli impianti sportivi vengono dati in gestione alle associazioni sportive che fanno volontariato. 

Guerra : chiede a Bessi a quanti bandi si partecipa per ottenere contributi e se ci sono delle 
difficoltà di collaborazione tra gli uffici interessati, Ufficio Sport, Ufficio tecnico, Amia . 

Bessi : quando si parla di piscine si può arrivare a degli impegni di spesa che vanno oltre le 
nostre risorse e pertanto è necessario far ricorso a cofinanziamenti. 
In merito a questi bandi si deve dire che si può partecipare  al bando anche se, in base a dei 
parametri conosciuti, possiamo già sapere in anticipo in quale punto della graduatoria ci possiamo  
collocare. 
Avere una banca progetti pronta e ben rodata oggi è possibile, inoltre avere un baget disponibile 
eleva le possibilità di essere fattivamente competitivi per ottenere i finanziamenti. In tutti i bandi 
sono richiesti progetti esecutivi se non in alcuni casi “cantierabili”. Inoltre anche se il requisito 
minimo del cofinanziamento è del 10% viene privilegiato l’ente che finanzia di più. Il Comune che 
mette il 50% di finanziamento ha quasi la certezza di vincere la  gara di aggiudicazione. In questi 
bandi  sono presenti delle regole di premialità. Aggiunge che la scheda proposta è un ottimo 
strumento che prevede l’attività di quattro Settori del Comune. 
 Spediacci : da sempre si parla degli sport minori, anche se così minori non sono in quanto 
la partecipazione a questi è notevole ma di fatto un po’ considerati in posizione secondaria rispetto 
al calcio. 
 Guerra : come amministrazione dobbiamo offrire ai ragazzi una vasta gamma di  sport per 
rispondere alle aspirazioni di tutti. 
 Spediacci : si sente un malcontento diffuso 
 Bottici: sono necessari i sopralluoghi nelle strutture e in particolare al Palazzetto che è la 
struttura utilizzata per tutti gli eventi più rilevanti. 
 Del Nero: propone che prima di ogni intervento venga redatta una scheda tecnica 
sommaria e di informarsi presso gli uffici di riferimento per ottenere le informazioni necessarie 
 Cittadino: fa presente che sono necessari sopralluoghi urgenti presso alcune le strutture 
come Campo Scuola, Palazzetto, Dogali. Sono impianti da mantenere in perfetta efficienza in 
quanto spesso ospitano squadre proveniente da fuori ed è capitato che non è stato possibile 
utilizzare le docce. 
 Punto 4 
 Guerra: i documenti indicati nell’ordine del giorno redatti dalla Regione Toscana 
contengono valori che le varie associazioni devono trasmettere ai ragazzi e aderire alla Carta Etica 
attribuisce un maggiore punteggio nei bandi indetti dalla Regione  
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 Presidente:  partecipare al portale permette di dare maggiore incremento e maggiore 
visibilità agli sport minori 
 Cittadino : aderire a questa carta è un buon imput, noi come associazione Phantom 
abbiamo redatto la Carta dei diritti dei genitori  che ha riscosso notevoli consensi 
 Bottici : chiede se al palazzetto dello sport vi è un punto di ristoro, il rappresentante della 
associazione Phantom risponde che ci sono soltanto dei distributori automatici. 
  Varie ed eventuali  
 Bottici fa presente che non è ancora stata  indetta una commissione avente ad oggetto le 
problematiche del Settore Marmo nonostante ci sia anche l’urgenza di approvare il Regolamento 
Comunale sugli Agri Marmiferi e leggere sulla stampa che il Sindaco si rivolge alla Regione 
Toscana per ottenere un posticipo della data ultima per l’approvazione del regolamento l’ha 
stupito. Sostiene che il M5S ha sempre sostenuto l’assoluta autonomia regolamentare del Comune 
rispetto alla Regione e questa richiesta sembra un cambiamento di prospettiva. Inoltre il tavolo del 
confronto e della partecipazione si deve svolgere nei luoghi istituzionali e non sulla stampa. 

Presidente: non vi è nessun ritardo, visto che la commissione 3^ si occupa di due settori 
molto differenti, considerate le notevoli problematiche del Settore Marmo rispetto al Settore Sport 
si è deciso di iniziare da quest’ultimo per dare subito le direttive da inviare agli uffici e affrontare 
dalla prossima settimana il notevole carico di lavoro relativo  alla stesura del Regolamento 
Comunale sugli Agri Marmiferi.  

Il  presidente  dichiara chiusa la seduta alle ore 13.05. 
 

 Il Segretario  
F.to Claudia Orlandi 
 

 
 

Il Presidente 
della Commissione Consiliare 3^ 

F.to Dell’Amico Stefano 
              


